
 

Posudek vedoucího diplomové práce 

Bc. Michal Kohlert: Potenciál spolupráce s východoafrickými státy pro 
české exportéry: Případová studie Keni, Ugandy a Tanzanie  

  
Bc. Michal Kohlert se ve své práci zaměřil na téma potenciálu, který pro české exportéry 

představuje východoafrický trh, konkrétně pak tři jeho významné země – Keňa, Uganda a 

Tanzanie. Výběr tématu hodnotím velice kladně, neboť je v českém prostředí neobvyklé a 

představuje zajímavý průnik mezi teoreticko-akademickou sférou (tj. politologickými tématy 

a problematikami) na jedné straně a praxí na straně druhé (odvíjející se od zájmu textilní 

společnosti Veba Broumov a.s. o dané téma). Cílem práce je „analyzovat potenciální výhody a 

problémy českých exportérů při vývozu svých výrobků do východoafrických států“, tj. na základě analýzy 

jejich politické a ekonomické situace vyhodnotit, v jaké ze zkoumaných zemí jsou 

nejstabilnější a dlouhodobě nejperspektivnější podmínky pro podnikatelské aktivity.  

K takto stanovenému cíli se autor snaží dobrat skrze metodu komparační případové 

studie, zarámované v teoreticko-metodologickém přístupu tzv. kodaňské školy 

bezpečnostních studií, konkrétně pak jejich konceptu sektorového pojetí bezpečnosti. To 

autor fundovaně představuje v první, teoretické, kapitole, na kterou navazuje kapitolou o 

historickém vývoji zkoumaných států od koloniálních dob po současnost. Analytickým 

vyústěním práce je pak třetí kapitola, kde tři zkoumané státy vyhodnocuje v rámci dvou 

vybraných sektorů – politického a ekonomického. Byť zúžením své analýzy na pouhé dva 

z celkem pěti sektorů bezpečnosti nutně dochází k částečnému popření vnitřní logiky daného 

modelu, jedná se vzhledem k rozsahu i stanovenému cíli o logický krok. 

Na základě své analýzy autor dochází k závěru, že nejstabilnější politické prostředí 

panuje v Tanzanii, kdežto nejlepší ekonomické podmínky nabízí Keňa. Nelze tak dát 

jednoznačnou odpověď, kde by bylo nejlépe rozvíjet ekonomické aktivity, lze však určit, 

v jaké zemi je riziko spojené s podnikáním (nejen) českých podnikatelů největší – v Ugandě.  

 

Domnívám se, že Michal Kohlert ve své práci splnil všechny požadavky, které jsou na 

práce kladeny – určil si relevantní problém a vhodnou teorií a metodou jej dokázal vyřešit, a 

to způsobem, který z práce činí nadprůměrně zdařilý text, a to jak po obsahové, tak i formální 

stránce. Autorovy kritické a analytické schopnosti jsou velmi zřetelně patrné např. 

v poznámce pod čarou 32 (str. 40), kde zajímavě rozebírá genezi označení Ugandy za „perlu 

Afriky“, čímž také mimoděk ukazuje, jak svědomitě dodržoval přístup „ad fontes“.   

Pro výše uvedené tak práci rozhodně doporučuji k obhajobě.    

 

V Českém Meziříčí 30. 5. 2017 

          Mgr. Jan Prouza, Ph.D.  


